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Каб не «біць па хвас тах»
— Не су мнен на, для сіс тэ мы аду ка цыі 

ідэа ла гіч ная і вы ха ваў чая ра бо та з'яў ля-
ец ца ад ным з най важ ней шых кі рун каў 
дзей нас ці, — пад крэс лі вае Ігар Кар пен-
ка. — Але нам трэ ба шу каць но выя па ды-
хо ды, ука ра няць но выя фор мы і ме та ды 
ра бо ты з на ву чэн скай і сту дэнц кай мо-
лад дзю. Гэ та не нар маль на, ка лі не паў-
на лет нія здзяйс ня юць зла чын ствы. Ня-
гле дзя чы на тое, што ле тась коль касць 
та кіх вы пад каў змен шы ла ся на 18% у 
па раў на нні з 2016 го дам, час та мы не 
ве да ем пры чын, якія пры вя лі да здзяйс-
нен ня пра ва па ру шэн няў і зла чын стваў, 
«б'ём па хвас тах». І тут пра соч ва ец ца 
ві да воч ная не да пра цоў ка са цы яль на-пе-
да га гіч най і псі ха ла гіч най служ бы ўста но-
вы аду ка цыі. Асаб лі ва гэ та ты чыц ца та кіх 
служ баў у ВНУ. Пра ца толь кі па за пы це 
клі ен та — гэ та анах ра нізм, які па ві нен 
быць вы ка ра не ны з прак ты кі ра бо ты пе-
да го гаў-псі хо ла гаў і са цы яль ных пе да-
го гаў. Пра ца ваць трэ ба ў пер шую чар гу 
на апя рэ джан не. Тут вель мі важ ныя ды-
яг нос ты ка і сіс тэм ны ана ліз праб лем, на 
асно ве якіх вы бу доў ва ец ца ўся вы ха ваў-
чая і ідэа ла гіч ная ра бо та.

Га лоў ная за да ча сіс тэ мы агуль най 
ся рэд няй аду ка цыі — не столь кі пад-
рых тоў ка да цэнт ра лі за ва на га тэс ці ра-
ван ня, коль кі комп лекс нае асо бас нае 
і са цы яль нае раз віц цё вуч ня, якое да-
зва ляе яму быць па спя хо вым у жыц ці і 
кан ку рэн та здоль ным у су час ным све це. 
Вель мі важ на да па маг чы кож на му вы-
пуск ні ку ажыц ця віць пра фе сій нае са ма-
вы зна чэн не, за бяс пе чыць яго са цы яль-
ную і пра фе сій ную ма біль насць.

Пра гра мы 
но ва га па ка лен ня

Сён ня ў кра і не пра цяг ва ец ца рас-
пра цоў ка і па этап нае ўвя дзен не па 
ўсіх ву чэб ных прад ме тах аб ноў ле ных 
на ву чаль ных пра грам, у якіх улі ча ны 
між прад мет ныя су вя зі і прак ты ка а ры-
ен та ва насць аду ка цый на га пра цэ су (у 
2016/2017 на ву чаль ным го дзе па аб-
ноў ле ных пра гра мах на ву ча юц ца ўжо 
вуч ні пер шых, дру гіх, пя тых, шос тых, 
дзя ся тых і адзі нац ца тых кла саў). Пас-
ля ма са вай апра ба цыі на ву чаль ных 
пра грам ця гам на ву чаль на га го да па 
пра па но вах на стаў ні каў-прак ты каў у іх 
уно сяц ца змя нен ні і да паў нен ні.

На на цы я наль ным аду ка цый ным 
пар та ле (www.adu.by) ар га ні за ва на ра-
бо та ад кры тай ін тэр нэт-пля цоў кі, дзе 
прад стаў ле ны но выя на ву чаль ныя пра-
гра мы. Усе за ці каў ле ныя ма юць маг чы-
масць звяр нуц ца на пар тал са сва і мі 
пы тан ня мі, пра па но ва мі і за ўва га мі.

У 2016 го дзе бы ло вы да дзе на 
46 на ву чаль ных да па мож ні каў, 14 з іх — 
пад руч ні кі но ва га па ка лен ня: яр кія, на-
пі са ныя прос тай, да ступ най мо вай, з 
су час най элект рон най вер сі яй. Да рас-
пра цоў кі кож на га пад руч ні ка пры цяг ва-
юц ца на стаў ні кі-прак ты кі.

Пад руч нік ства ра ец ца ра зам з комп-
лек сам ву чэб на-ме та дыч ных ма тэ ры я-
лаў да яго — фак тыч на гэ та цэ лас ны 
ву чэб на-ме та дыч ны комп лекс, які ўклю-
чае ў ся бе акра мя пад руч ні ка ву чэб на-
ме та дыч ны да па мож нік для на стаў ні ка, 
пры не аб ход нас ці ра бо чы сшы так ці ін-
шы да па мож нік для на ву чэн цаў. «Ра-
бо та па ўдас ка на лен ні на ву чаль ных 
пра грам, ства рэн ні су час ных пад руч-
ні каў бу дзе вес ці ся і да лей у ак тыў ным 
рэ жы ме, шля хам по шу ку но вых ці ка вых 
ра шэн няў», — па абя цаў мі ністр.

Ігар Кар пен ка кан ста та ваў, што шэ-
раг пы тан няў у сіс тэ ме агуль най ся рэд-
няй аду ка цыі па тра буе да лей ша га вы-
ра шэн ня. На прык лад, удас ка наль ваць 
на цы я наль ную сіс тэ му ацэн кі якас ці 
агуль най ся рэд няй аду ка цыі пла ну ец-
ца шля хам увя дзен ня так зва ных мі-
ніс тэр скіх кант роль ных ра бот. Шмат 
пы тан няў і да гім на зіч ных уста ноў. Усе 
па га джа юц ца: па тра ба ван ні да дзей-
нас ці гім на зій трэ ба па вы шаць: і праз 
за бес пя чэн не кон кур су пры па ступ лен ні 

ў гэ тыя ўста но вы, і праз уста наў лен-
не аб грун та ва ных кант роль ных ліч баў 
пры ёму. Яшчэ ад но пы тан не — на коль-
кі ра цы я наль на фар мі ра ва ла ся сет ка 
гім на зій і ся рэд ніх школ? І што ра біць 
дзе цям, якія не прай шлі па кон кур се ў 
пя ты гім на зіч ны клас, а ў на ва кол лі ся-
рэд ніх школ уво гу ле не за ста ло ся? Да 
та го ж ме на ві та этап зда чы эк за ме наў 
у гім на зію за ста ец ца зо най са май вы-
со кай ка руп цый най ры зы кі.

Эле мент 
са цы яль най аба ро ны

У 2016 го дзе для рэ аль на га сек та ра 
эка но мі кі і са цы яль най сфе ры ўста но-
ва мі пра фе сій на-тэх ніч най, ся рэд няй 
спе цы яль най і вы шэй шай аду ка цыі 
пад рых та ва на больш чым 147 ты сяч 
спе цы я ліс таў.

— Звяр таю ўва гу, што пра да стаў лен-
не пер ша га пра цоў на га мес ца ма ла дым 
спе цы я ліс там ва ўмо вах вы со кай кан ку-
рэн цыі на рын ку пра цы з'яў ля ец ца да дат-
ко вым эле мен там са цы яль най аба ро ны 
вы пуск ні ка і не су пя рэ чыць прын цы пам 
Ба лон ска га пра цэ су пры пад рых тоў цы 
спе цы я ліс таў у рам ках дзяр жаў на га за-
ка зу, — пад крэс лі вае Ігар Кар пен ка. — 
Больш за тое, да дат ко выя са цы яль ныя 
га ран тыі, якія дае ста тус ма ла до га спе-
цы я ліс та, па він ны рас паў сюдж вац ца, на 
наш по гляд, і на вы пуск ні коў плат най 
фор мы на ву чан ня, на кі ра ва ных на ра-
бо ту, што пра ду гледж ва ец ца ў но вым 
пра ек це Ко дэк са аб аду ка цыі.

Для да вед кі: ле тась па жа да лі раз-
мер ка вац ца прак тыч на ўсе вы пуск ні кі 
ме ды цын скіх уні вер сі тэ таў, якія на ву ча-
лі ся на плат най асно ве. А ў ВНУ Мі ніс-
тэр ства аду ка цыі коль касць сту дэн таў-
плат ні каў, якія звяр ну лі ся з прось бай 
іх раз мер ка ваць, скла дае толь кі 2%. 
Сё ле та, мож на не су мня вац ца, знач-
на больш сту дэн таў плат най фор мы 
на ву чан ня бу дуць прэ тэн да ваць на 
га ран та ва нае пра ца ўлад ка ван не, тым 
больш што на рын ку пра цы су тык нуц ца 
вы пуск ні кі, якія на ву ча лі ся і па пя ці га-
до вай, і па ча ты рох га до вай пра гра ме 
вы шэй шай шко лы.

На мес нік прэм' ер-мі ніст ра Ва сіль 
Жар ко, які пры няў удзел у ка ле гіі, па-
пя рэ дзіў: «За да ча ад на — кож ны вы-
пуск нік па ві нен мець пер шае пра цоў нае 
мес ца. Каб па збег нуць праб лем з раз-
мер ка ван нем вы пуск ні коў, кі раў ні кам 
уста ноў аду ка цыі трэ ба ўжо сён ня на-
поў ні цу за дзей ні чаць мно гія фак та ры: 
ак ты ві за ваць пра цу ка мі сій па раз мер-
ка ван ні, шу каць рэ зер во выя ва ры ян-
ты для пра ца ўлад ка ван ня, ства раць 
ва ўста но ве ба зы ва кан сій, каб кож ны 
вы пуск нік мог ба чыць, дзе ён мо жа ся-
бе рэа лі за ваць. Вель мі важ нае пы тан-
не — праг на за ван не па трэ бы ў кад рах. 
На жаль, мы вы му ша ны кан ста та ваць 
на яў насць фак таў суб' ек ты віз му пры 
вы зна чэн ні кант роль ных ліч баў пры ёму, 
у тым лі ку на плат ную фор му на ву чан-
ня. Пла на ван не пры ёму па він на быць у 
цес най су вя зі з вы ні ка мі раз мер ка ван ня 
і па трэ ба мі рын ку пра цы. А ў нас пры 
зні жэн ні кад ра вай па трэ бы га лін на пра-
ця гу шэ ра гу га доў знач на га па мян шэн-
ня ліч баў пры ёму не ад бы ва ец ца...»

Ство ра на між ве да мас ная ра бо чая 
гру па з удзе лам прад стаў ні коў Мі н-

эка но мі кі, Мі на ду ка цыі, пе рад якой 
па стаў ле на за да ча па вы сіць эфек тыў-
насць праг на за ван ня кад ра вай па трэ-
бы і апе ра тыў на га пла на ван ня. Ра зам 
з тым у пы тан нях фар мі ра ван ня за ка зу, 
пра ца ўлад ка ван ня вы пуск ні коў і фар-
мі ра ван ня змес ту аду ка цыі не аб ход на 
па вы сіць ад каз насць за каз чы каў кад-
раў: па чы на ю чы ад кі раў ні ка кан крэт-
най ар га ні за цыі, якая за клю чае да га вор 
з уста но вай аду ка цыі, і за кан чва ю чы 
абл вы кан ка ма мі і мі ніс тэр ства мі...

Фі лі ялы ВНУ: 
час ад маў ляц ца?

Мі ністр аду ка цыі на га даў, што ў 
ад па вед нас ці з да ру чэн нем кі раў ні ка 
дзяр жа вы рас па ча ла ся ра бо та па ўдас-
ка на лен ні сіс тэ мы цэнт ра лі за ва на га 
тэс ці ра ван ня і ме ха ніз ма пра вя дзен ня 
ўступ най кам па ніі ў цэ лым. Га лоў нае ў 
гэ тым пы тан ні — за ха ваў шы плю сы і па-
зі тыў ны во пыт дзе ю чай схе мы (на прык-
лад, у част цы мі ні мі за цыі ка руп цый ных 
ры зык), не ўпус ціць з ві ду пра фе сій ную 
ма ты ва цыю і ацэн ку асо бас ных здоль-
нас цяў абі ту ры ен та. «Мяр кую, што та кія 
пра па но вы па він ны вы пра цоў вац ца з 
пры цяг нен нем экс перт най су поль нас ці 
са ве та рэк та раў і са ве та ды рэк та раў 
уста ноў пра фе сій на-тэх ніч най і ся рэд-
няй спе цы яль най аду ка цыі, і ча каю ад іх 
іні цы я тыў ных пра па ноў», — пад крэс ліў 
кі раў нік ве дам ства.

У сіс тэ ме пра фе сій на-тэх ніч най і ся-
рэд няй спе цы яль най аду ка цыі пры яры-
тэт ны мі за да ча мі з'яў ля юц ца ўдас ка на-
лен не змес ту і ап ты мі за цыя тэр мі наў 
пад рых тоў кі. На ўзроў ні пра фе сій на-тэх-
ніч най аду ка цыі тэр мі ны ўжо ска ро ча ны 
ў ся рэд нім на паў го да без шко ды вы-
твор ча му на ву чан ню ў 79 уста но вах аду-
ка цыі па 74 спе цы яль нас цях. Так са ма 
пра ве дзе на ад па вед ная ра бо та па мі ні-
мі за цыі і ды фе рэн цы я цыі тэр мі наў атры-
ман ня ся рэд няй спе цы яль най аду ка цыі. 
Па 22 спе цы яль нас цях са 170 уста ноў ле-
ны мі ні маль на да пу шчаль ныя тэр мі ны, 
па 54 — яны вар' і ру юц ца ў за леж нас ці 
ад скла да нас ці спе цы яль нас ці.

У вы шэй шай шко ле Мі ніс тэр ства 
аду ка цыі пра па нуе ска ра чэн не тэр мі-
наў пад рых тоў кі да 4—4,5 го да яшчэ 
па 56 спе цы яль нас цях і з 4,5 го да да 
4 га доў па 42 спе цы яль нас цях.

— Не аб ход на лік ві да ваць дуб лі ра-
ван не пад рых тоў кі кад раў на ўз роў нях 
ся рэд няй спе цы яль най і вы шэй шай аду-
ка цыі, — лі чыць мі ністр.— Да та го ж трэ-
ба за бяс пе чыць раз віц цё ма гіст ра ту ры 
як са ма стой най сту пе ні вы шэй шай аду-
ка цыі з больш вы раз ным вы зна чэн нем 
ма дэ лі вы пуск ні ка і яго мес ца на рын ку 
пра цы. Ёсць маг чы мас ці і для ап ты мі-
за цыі як са міх уста ноў, так і фор маў ар-
га ні за цыі на ву чан ня. Прый шоў час ад-
мо віц ца ад фі лі ялаў уста ноў вы шэй шай 
аду ка цыі, тым больш што ў шэ ра гу вы-
пад каў на ву чаль ны пра цэс ар га ні зу ец ца 
там пе ра важ на за кошт вы клад чы каў, 
якія ту ды ка ман дзі ру юц ца, а пад рых тоў-
ка ідзе па тых жа спе цы яль нас цях, што і 
ў рэ гі я наль ных ВНУ. Лі чу, што за воч ная 
фор ма на ву чан ня не па він на да мі на-
ваць над дзён най, як гэ та на зі ра ец ца ў 
асоб ных уста но вах аду ка цыі (пе ра важ на 
пры ват най фор мы ўлас нас ці).

На дзея НІ КА ЛА Е ВА.
nіkalaeva@zvіazda.by

«За да ча ад на — кож ны 
вы пуск нік па ві нен мець пер шае 
пра цоў нае мес ца».

УС ТУП НЫЯ ІС ПЫ ТЫ 
РЭ ФАР МУ ЮЦЬ?

Клас ныя на ві ныКлас ныя на ві ны  ��

РЭ АЛЬ НАЯ 
МА ТЭ МА ТЫ КА 

ДЛЯ ЖЫЦ ЦЁ ВЫХ 
СІ ТУ А ЦЫЙ

Якім па ві нен быць ідэа льны пад руч нік і ча му так ма ла 
ся род пе да го гаў ах вот ных стаць клас ны мі кі раў ні ка мі? 
Сва і мі дум ка мі на гэ ты конт па дзя лі лі ся ўдзель ні кі вы-
ні ко вай ка ле гіі Мі ніс тэр ства аду ка цыі...

— Мя не яшчэ ў па чат ку пе да га гіч най дзей нас ці хва ля ва лі 
на ступ ныя пы тан ні: ці ўсіх дзя цей мож на на ву чыць ма тэ ма-
ты цы, бо ў іх роз ныя здоль нас ці і тэмп на ву чан ня? І ча му 
так час та зда ра ец ца, што ў па чат ко вай шко ле дзі ця доб ра 
па спя вае па ма тэ ма ты цы, яго ста вяць у прык лад, а ў ся рэд-
ніх кла сах — і якасць на ву чан ня, і ці ка васць да прад ме та 
зні кае? — ка жа на стаў нік ма тэ ма ты кі ся рэд няй шко лы 
№20 го ра да Ор шы, на стаў нік-ме та дыст Ва ле рый ГЕ РА-
СІ МАЎ. — Су час ныя дзе ці ад роз ні ва юц ца ад тых, ка го мы 
ву чы лі на ват дзе сяць га доў та му. Яны ста лі менш чы таць, 
але дзя ку ю чы ма біль ным пры ла дам і ін тэр нэ ту маг чы мас ці 
для атры ман ня раз на стай най ін фар ма цыі ў іх знач на па шы-
ры лі ся. Вар та ад зна чыць і тое, што ў сён няш ніх школь ні каў 
час та прос та не ха пае ча су, каб па спець зра біць усё ў сва ім 
школь ным і па за школь ным жыц ці.

На дум ку во пыт на га пе да го га, пры ства рэн ні су час на га 
пад руч ні ка па тра бу ец ца ад бор мі ні маль на не аб ход на га, але 
да стат ко ва га для якас на га за сва ен ня змес ту аду ка цыі на-
ву чаль на га ма тэ ры я лу плюс ды фе рэн цы ра ва ны па ды ход да 
на ву чан ня праз пры цяг нен не да дат ко ва га ма тэ ры я лу, у тым 
лі ку элект рон ных аду ка цый ных рэ сур саў.

Ён пад крэс лі вае: «Аб стракт ная ці каў насць да «ца ры цы на-
вук» са сту пае мес ца «рэ аль най ма тэ ма ты цы». Та му ад бор і 
прад' яў лен не на ву чаль на га ма тэ ры я лу па він ны ад па вя даць яшчэ 
і кам пе тэнт нас на му па ды хо ду, што ў мно гім су па дае з жыц цё вай 
ідэа ло гі яй пад лет каў — на ву чан не для жыц ця і праз ра шэн не 
жыц цё вых праб лем. У гэ тым сэн се ма тэ ма ты ка пе ра тва ра ец ца 
і ў сро дак да лу чэн ня да ін фар ма цый ных тэх на ло гій».

Тыя ж тэкс та выя за да чы па ма тэ ма ты цы — вы дат ная ма-
дэль для вы ра шэн ня жыц цё вых сі ту а цый. Яны спры я юць 
раз віц цю ў вуч няў мыс лен ня, фар мі ра ван ню кам пе тэн цый і 
са цы я лі за цыі школь ні каў.

У бя гу чым на ву чаль ным го дзе на ба зе 22 школ рас па-
ча ла ся рэа лі за цыя іна ва цый на га пра ек та, у рам ках яко га 
пла ну ец ца рас пра ца ваць ву чэб на-ме та дыч ныя комп лек сы 
для пер шых—чац вёр тых кла саў, якія ад па вя да юць па тра ба-
ван ням сён няш ня га ча су. Ву чэб на-ме та дыч ны комп лекс для 
пер ша га кла са ўжо рас пра ца ва ны і вы да дзе ны.

На чаль нік упраў лен ня аду ка цыі Го мель ска га абл вы-
кан ка ма Сяр гей ПА РО ШЫН па дзя ліў ся сва ім ба чан нем ро лі 
клас на га кі раў ні ка ў вы ха ваў чым пра цэ се: «Гэ та злу чаль нае 
звя но па між на стаў ні ка мі-прад мет ні ка мі і баць ка мі. Ён па ві-
нен быць і доб рым ар га ні за та рам, і псі хо ла гам, і са цы яль ным 
пе да го гам, і прос та ці ка вым ча ла ве кам, да яко га цяг нуц ца 
дзе ці. На жаль, не кож ны на стаў нік ха цеў бы стаць клас ным кі-
раў ні ком, хоць яр кіх і ці ка вых пе да го гаў у га лі не вель мі шмат. 
Ча му? Пры чы ны ха ва юц ца не толь кі ў шмат гран ным спект ры 
іх дзей нас ці, ніз кай апла це за гэ ту пра цу (у ся рэд нім 34 руб лі ў 
ме сяц), але і ў тым, што ні хто не ву чыць та му, як быць доб рым 
клас ным кі раў ні ком: ні ў ВНУ, ні пас ля яе за кан чэн ня.

У Го мель скай воб лас ці спра бу юць лік ві да ваць гэ ты пра-
бел за кошт па вы шэн ня якас ці пра цы ра ён ных ме та дыч ных 
аб' яд нан няў клас ных кі раў ні коў, па вы шэн ня ква лі фі ка цыі ў ін-
сты ту це раз віц ця аду ка цыі, пра вя дзен ня аб лас ных кон кур саў 
«Мой клас — мая ка ман да», «Наш клас ны — са мы клас ны» і 
ін шых. Ду маю, што ме на ві та пад рых тоў цы клас ных кі раў ні коў 
не аб ход на ўдзя ліць больш ува гі і на рэс пуб лі кан скім уз роў-
ні, — пад крэс лі вае Сяр гей Па ро шын. — Сён ня ў шко ле ад на-
му псі хо ла гу з усі мі не га тыў ны мі пра ява мі не спра віц ца, та му 
кож ны клас ны кі раў нік па ві нен стаць тым ча ла ве кам, яко му 
дзі ця ве рыць і мо жа па дзя ліц ца з ім па та ем ным».

На дзея НІ КА ЛА Е ВА. nіkalaeva@zvіazda.by

�

Кні гу, у якой кар цін ка сін хра ні зу ец ца са смарт фо нам, пра дэ ман стра ва ла ві цэ-прэм' е ру 
Ва сі лю ЖАР КО і мі ніст ру аду ка цыі Іга ру КАР ПЕН КУ ды рэк тар вы да вец тва 

«Па чат ко вая шко ла» Воль га ВА НІ НА. Тэх на ло гія да поў не най рэ аль нас ці 
бу дзе вы ка рыс тоў вац ца пры ства рэн ні ву чэб ных да па мож ні каў і ін шых вы дан няў.

(Заканчэнне. Пачатак на 1-й стар.)

УВАЖАЕМЫЕ АКЦИОНЕРЫ
ОАО «Стройтрест №1»

27 марта 2017 г. в 14.30  состоится очередное общее собрание акционеров
ОАО «Стройтрест №1» по адресу: г. Минск, ул. Платонова, 15 

ПОВЕСТКА ДНЯ 

1. Об итогах финансово-хозяйственной деятельности Общества за 2016 год 
и основные направления деятельности Общества на 2017 год.

2. Отчет о работе наблюдательного совета Общества в 2016 году. Оценка 
деятельности генерального директора Общества наблюдательным советом. 

3. О результатах аудиторской проверки и проверки ревизионной комиссией 
финансово-хозяйственной деятельности Общества за 2016 год.

4. Утверждение годового отчета и баланса Общества. 
5. Утверждение порядка распределения прибыли, остающейся в распоряжении 

Общества, за 2016 год. О выплате дивидендов за 2017 год. 
6. Утверждение плана распределения прибыли, остающейся в распоряжении 

Общества, на 2017 год и первый квартал 2018 года. Периодичность выплаты 
дивидендов в 2017 году.

7. Избрание членов наблюдательного совета и ревизионной комиссии. 
8. О вознаграждении членов наблюдательного совета и ревизионной ко-

миссии.

Дата составления списка лиц, имеющих право на участие в очередном общем 
собрании акционеров, – 21 марта 2017 года.  

С информацией о деятельности Общества за 2016 год и основных направле-
ниях деятельности на 2017 год можно ознакомиться в рабочие дни с 07.03.2017 
по 27.03.2017 с 9.00 до 18.00 с перерывом с 13.00 до 14.00 по месту нахождения 
Общества: г. Минск, ул. Платонова, 15; в день проведения собрания – по месту 
его проведения.

С иными материалами, подготовленными к собранию, можно ознакомиться в 
рабочие дни с 21 по 27 марта 2017 г. с 9.00 до 18.00 с перерывом с 13.00 до 14.00 
по месту нахождения Общества: г. Минск, ул. Платонова, 15;  в день проведения 
собрания – по месту его проведения с 9.00 до 13.00. 

Регистрация участников собрания с 13.30 до 14.00. Для регистрации при себе 
иметь: акционеру Общества – паспорт; представителю акционера – паспорт и 
доверенность.

Начало работы собрания в 14.30. УНП 100288960


